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Uvod 

 

Prevencija kriminaliteta je prevashodni cilj u sistemu društvene samozaštite. 
Ima veoma značajnu ulogu jer ona znači sprečavanje vršenja krivičnih dela i 
drugih devijantnih ponašanja. Takve mere poduzimaju svi državni i društveni 
organi, društvene organizacije i institucije počev od porodice, škole, socijalne 
zaštite, pa sve do predstavničkih tela svih društveno političkih zajednica. 

U preduzimanju preventivnih mera mora se voditi računa koje se mere 
preduzimaju, da one budu celishodne i prikladne, odnosno takve da će najuspešnije 
sprečiti pojavu, te da ne budu delimične već da se smišljeno i planski preduzimaju. 

Pored opštih oblika prevencije veoma su značajni i posebni oblici koji se 
preduzimaju od strane državnih organa čija je osnovna funkcija suzbijanja 
kriminaliteta. Zakonska dužnost i obaveza organa unutrašnjih poslova je upravo 
sprečavanje i otkrivanje krivičnih dela, pronalaženje i hvatanje njihovih počinilaca 
i njihovo izručenje nadležnim organima. U zakonu je naglašena uloga organa 
unutrašnjih poslova u sprečavanju kriminaliteta. Oni te zadatke vrše poduzimanjem 
raznovrsnih mera i akcija od kojih poseban značaj imaju kontrola lica sklonih 
kriminalu, pokrivanje terena pozorničkim i patrolnim delatnostima, kontrola 
čuvanja i zaštite objekata radnih i drugih organizacija, organizovanje zaseda, 
racija, potražne delatnosti i nizom drugih mera. 

Javno tužilaštvo kao samostalan državni organ koji vrši funkciju gonjenja 
počinilaca krivičnih dela i preduzima druge zakonom određene mere i pravna 
sredstva, vrši takođe veoma značajnu preventivnu delatnost. Sprovodeći uspešno 
istrage protiv počinilaca krivičnih dela, na osnovu javnog tužilaštva, i izričući 
zakonom određene kazne prema stepenu društvene opasnosti 
krivičnog dela i počinioca, redovni sudovi mogu veoma uspešno da deluju u 
pravcu sprečavanja kriminaliteta. 
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1. Teorijski deo 

 

1.1. Definicija prevencije 

Iako se u modernoj kriminologiji pod terminom prevencija kriminaliteta, 
najčešće podrazumeva da policija zaista ne deluje preventivno, već pre svega 
reaktivno, ipak se određene aktivnosti policije, po svojoj suštini mogu razumeti 
kao preventivne. Pojedini autori smatraju da prevencija kriminaliteta ne treba da 
uzima u obzir zakonske aktivnosti koje nastaju upravo s ciljem da spreče pojavu 
kriminaliteta, već da ove predstavljaju osnov za preventivno delovanje javnosti, 
organa i službi. Tako, npr., Van Dijk prevenciju definiše kao „sveukupnost svih 
političkih sredstava, mera i tehnika izvan okvira sistema krivičnog pravosuđa koji 
imaju za cilj smanjenje različitih vrsta šteta prouzrokovanih izvršenjem dela koja je 
država definisala kao krivična". S druge strane, postoje i mišljenja da preventivna 
strategija suštinski treba da se izgrađuje na pozitivnom zakonodavstvu, tj. 
krivičnom zakonu koji iz toga proističe, te da je zakonodavstvo temelj za svaku 
moguću preventivnu strategiju. 

Postoje i druge definicije prevencije koje su isto tako široke kao i ona koja je 
predložena. Primera radi, prevencija se često određuje kao aktiviost usmerena na 
sprečavanje mehanizama koji dovode do nastajanja kriminalnih radnji1. U takvom 
pristupu potencira se termin mehanizam, što u suštini znači da preventivna 
aktivnost treba da bude usmerena na ukidanje uslova i uzroka koji generišu 
kriminalitet. Iako se mora priznati da takvo određenje nije netačno, ono je isuviše 
široko i neodređeno. 

1.2. Pojam kriminala 

Kriminal je, kao negativna društvena pojava, neizostavan pratilac svakog 
društva, kroz sve epohe njegovog razvoja. Kriminal i strah od kriminala umanjuju 
kvalitet života mnogih građana Srbije, naročito starih, dece i maloletnika, onih koji 
žive u siromašnijim sredinama...   
                                                           
1 Krivokapić, V. : Prevencija kriminaliteta, Policijska akademija, Beograd, 2002. Str. 32-37 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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